

清街扫楼补网 筑牢防线不松懈

拉网式铺开、网格化推进,连日来,晋江多个镇街、部门开展“清街扫楼补网”行动,快而有序、精准规范,确保摸排“不漏一户、不落一人”,进一步织密织牢疫情防控网。

市长专线

晋江自来水公司: 打造水行业标杆典范



刘建军

本报讯(记者 林小杰)“今年初以来,晋江自来水公司坚持创新发展,秉持‘更安全、更专业、更规范、更高效’的经营理念,引领水行业高质量发展,打造水行业标杆典范。”近日,福建省晋江自来水股份有限公司总经理刘建军在轮值接听市长专线时表示。

刘建军介绍,今年4月,在商务部主办的“孟加拉国城市供水与卫生系统技术培训班”中,该公司将水行业的相关经验向国际输出;今年6月,该公司将水工程与水管理的相关经验向我国中西部地区输出,工程业务合作覆盖贵州省、江西省等地;今年7月,该公司设计并负责晋江市英林水厂一期供水工程改造项目施工,目前该项目顺利通水试运行。

记者了解到,作为水利部授予的国家农村“供水规范化水厂”,晋江自来水公司自2012年起连续10年获得省住建厅供水企业安全运行评估“优秀”等级,考评成绩连续多年位居省内前茅。

“在传承中创新发展,在拼搏中践行责任,晋江自来水公司始终以‘匠人精神’要求自己,聚焦水行业痛点,突破水行业技术壁垒,以国内大循环为平台,以行业发展为导向,以用户需求为核心,用优秀的工艺、极致的设计、一流的人才、贴心的服务打造最优秀的产品。”刘建军说。

受家暴妇女 申请法律援助“零门槛”

本报讯(记者 沈茜 通讯员 苏俊凉)婚姻期间,多次遭受家暴,且经济困难,日子处于“水深火热”之中,近日,晋江市法律援助中心接待了这位林女士,并为其提供“零门槛”的法律援助。

工作人员了解到,该女子多次被丈夫殴打,虽报案数次,但丈夫仍不知悔改。林女士想要离婚,奈何丈夫不同意。可是自己经济又困难,没钱请律师提起诉讼离婚,林女士因此陷入困境,不知该如何处理。

根据林女士的实际情况,依据《中华人民共和国法律援助法》第三十二条第(四)项规定,中心免于审查林女士经济困难情况,当场详细指导林女士申请法律援助,为其指派律师免费帮其提起诉讼离婚。

什么情况下,可以申请“零门槛”法律援助呢?晋江市法律援助中心有关负责人介绍,根据《中华人民共和国法律援助法》第三十二条规定,有下列情形之一,当事人申请法律援助的,不受经济困难条件的限制:英雄烈士近亲属为维护英雄烈士的人格权益;因见义勇为行为主张相关民事权益;再审改判无罪请求国家赔偿;遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的受害人主张相关权益;法律、法规、规章规定的其他情形。此外,晋江市法律援助中心对农民工追索劳动报酬、工伤事故纠纷申请法律援助的,也免于审查其经济困难条件。

晋江市法律援助中心坚持以人民为中心,积极践行“贫者必援、弱者必帮、残者必助”的服务承诺,深入贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》,努力探索新时代法律援助的新形式、新路子,不断扩大法律援助申请范围,降低法律援助申请门槛,“零门槛”的法律援助温暖了民心,避免了纠纷的恶化,促进了社会的和谐稳定。

“幸福”促收入 “安居”助生活 新塘帮扶项目温暖二女户

本报讯(见习记者 周雨莲)“在得到街道、社区帮扶之后,我们的生活有了很大的改善。”近日,家住晋江市新塘街道荆山社区的杨女士告诉记者。近年来,杨女士夫妻在新塘街道计划生育协会的帮扶下,经济收入得到了改善,一家人也搬进了新居。

杨女士有2个女儿,一个读中学,一个读小学,一家人原本住在破旧的房子里。夫妻二人的文化水平都不高,此前靠开面包车走街串巷卖衣服为生,还要抚养两个孩子成长,一家四口日子过得紧巴巴的。

了解到杨女士一家的情况后,荆山社区计划生育协会常务副会长陈亚娜及时向新塘街道计划生育协会进行了汇报。作为典型的二女户困难家庭,杨女士一家被顺利纳入“幸福工程”帮扶对象名单,获得了5000元的资金援助。

在“幸福工程”办公室的进一步关心、帮助下,杨女士与丈夫除了继续走街串巷卖衣服外,还通过与人合作,开起了一家服装店,夫妻俩齐心协力,家庭经济收入有了明显改善。

考虑到杨女士一家仍住在危房,存在一定安全隐患,新塘街道计生协会又向上级申请将其纳入“安居工程”帮扶对象名单。杨女士一家获得了4万元的“安居工程”补助,他们的危房也顺利获批翻建,一家人的生活环境得到彻底改善。

现如今,杨女士夫妇不仅收入有了保障,一家人也住进了新居,开启了幸福美满的新生活。“真的很感谢计生部门的暖心帮扶,帮助我们克服生活上的困难,让我们少了很多烦心事。现在我们每天都充满了干劲。”杨女士笑着说。

龙湖 疫情防控不松懈 “敲门行动”再排查

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 洪青青 曾春玲)“您好!我们是龙湖镇的工作人员,这两天有做核酸检测吗?”“请出示一下健康码和核酸检测结果。”……连日来,龙湖镇疫情防控指挥部结合近期持续开展开展的密闭空间经营场所疫情防控专项整治行动,依托网格化开展全镇域“敲门行动”,并核查是否有漏做核酸检测的人

员,进一步强化疫情防控工作。龙湖镇组织派出所、海防所、晋南医院、市监所、交警中队、纪委办、教委办、安办、文体办、社会事务办、党建办、农办、企业办等部门,联合各村网格员力量,深入各村、企业、餐饮店、商铺、店面等重点场所,通过爬楼、敲门、询问等多种方式,深入开展“敲门行动”。在开展行动的过程中,镇村干部同步将

疫情防控宣传“送上门”,宣传核酸检测的重要性,未参与全员核酸检测的后果,进一步引导企业、商铺做好疫情防控相关要求。在排查中,龙湖镇共发现问题203个,发出整改通知书133份,查封未按要求落实防控措施商铺25家,关停未按要求暂停开放的密闭空间经营场所5家,查出未参与核酸检

测人员86人(均于当晚完成核酸检测采样)。当前,疫情防控仍不可松懈。龙湖镇将持续开展网格化“敲门行动”,落实常态化疫情防控,压实重点场所防控责任,落实重点人群进行定期核酸检测,切实做到“敲门行动”将社会面疫情防控措施做深做实做全面,织密织牢疫情防控网。

永和 网格化推进 确保“不漏一户、不落一人”

本报讯(记者 王诗伟)连日来,晋江永和镇持续开展疫情防控“清街扫楼补网”集中行动。

行动中,永和镇全面调动辖区各村各网格的积极性、能动性,网格化推进摸排与宣传工作,确保摸排“不漏一户、不落一人”。

永和镇全体干部职工下沉一线,分网格包干、责任到人,做好人员巡查、指导房屋业主自主申报等网格化工作;镇村干部、永和派出所工作人员、网格员、志愿者一同行动,细分成小分队,走街串巷、入铺入户,“敲门”核查,逐一过细,认真劝导没有做核酸检测的居民,重点针对城乡接合部、边界处、农村旧房屋、废弃房屋、出租房屋、在建工地、田园山头等重点场所,摸排拾荒者、流浪汉等“重点对象”,全方位拉网式地毯式落地排查。



在入户摸排的同时,工作人员、网格员广泛宣传教育,提高广大群众参与常态化疫情防控、房屋业主自主申报、

流动人员自主上报的积极性和主动性。当前,疫情防控形势依旧严峻复杂。永和镇将继续采

取“线上+线下”相结合的形式,持续落实“网格+防疫”工作常态化、精细化,全力抓牢抓细疫情防控工作。

内坑 加大检查力度 落实各项措施

本报讯(记者 黄伟强)

为统筹抓好疫情防控和社会经济发展,昨日上午,晋江市内坑镇组织安办、工作点深入企业开展“清街扫楼补网”专项行动,对疫情防控宣传工作是否到位、人员排查是否到

位、防疫措施是否到位等情况进行排查。

检查组深入排查发现,山头村一生产企业在重点人员排查方面未落实到位、企业员工变动没有及时报备,以及部分员工去过厦门等中高

风险地区,没有及时上报并配合全市的疫情防控工

作。同时,安办工作人员发现企业还存在安全隐患。根据疫情防控和安全生产的相关规定,检查组执法人员对企业办公楼、宿舍楼采取断

电强制措施。

据悉,下一步,内坑镇将持续加大执法检查力度,督促各生产、经营单位严格按照疫情防控要求,落实各项措施;对落实不到位的单位,一律依法从严从快查处。

龙湖镇古湖村: 挂牌上岗“亮”身份 网格治理提效能



本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 曾春玲) 近段时间,晋江市龙湖镇在全镇范围内开展网格员“亮职责、亮身份、亮服务”(简称“三亮”)活动,以切实发挥党员模范带头作用,进一步推进基层网格治理工作,提高网格群众的知晓率、满意率。古湖村积极响应“三亮”活动,近日,为全村网格员工作人员配备了“网格工作证”及“网格志愿者”袖章,推动网格服务再提级。

古湖村党支部书记许明好告诉记者,古湖村共有3个二级网格,每个网格平均有5个网格员,5至6名网格志愿者,包含党员中心户、村民代表、“两代表一委员”等。20日,古湖村网格员工作人员都配上了新装备——网格工作证和袖章,上面有该网格工作人员的证件照、姓名、职务和联系方式。

“您好,我是第三网格的网格员刘燕琼,麻烦打开一下‘闽政通’,我们核查一下您今天是否参与全员核酸检测。”20日晚,晋江市龙湖镇在全域开展“敲门行动”,重点检查群众是否参与全员核酸检测,并对未按规定暂停开放的密闭空间场所进行查封。在行动中,古湖村网格员刘燕琼每敲开一户门,就将挂在胸前的网格工作证出示给群众看。

“好的,谢谢您的配合。平时多留意网格群,我们会及时发布疫情防控的最新消息,村里有什么事情也会在里面通知。”刘燕琼今年55岁,服务古湖村村民已有20多年,对于自己所负责的第三网格房屋台账、详细个人信息台账、企业台账、特殊人群台账等,她都熟稔于心。

“熟悉是非常熟悉,但是有了新的工作证和袖章,工作起来更带劲了,要对得起组织和群众的信任。”刘燕琼说。

“有了工作证和袖章,不仅能增强网格工作者信念感、激励其发挥模范表率作用,服务好辖区群众,而且在开展工作

时,这种‘亮身份’的方式能增加群众的信任感和配合度,提高效率。”许明好说,在村里的核酸采样现场,网格员工作人员均会到场维持秩序,并安排群众错峰采样。“我们安排村里的企业员工第一批次采样,这样不影响员工上班,也能避免拥挤。”

据悉,在2条采样线的情况下,古湖村一般在5小时左右完成全村的核酸采样。采样结束后,各网格的网格员还会带领医护人员入户为行动不便的群众采样。

龙湖镇相关负责人表示,网格员工作无大小,隐患排查、政策宣传、疫情防控、便民代办、矛盾调解等,每一项都与群众息息相关。龙湖镇将持续推进“三亮”工作,引导各村以此为契机,亮出形象,亮出责任,让网格员及其他广大党员干

部、村民代表“动起来”,进一步提升服务能力,充分发挥出网格治理的效应。

4条流域末端水水质符合V类水质标准 晋江市小流域末端水7月水质指数排名出炉



本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日,记者从晋江市河长办获悉,晋江市小流域末端水7月水质指数排名已出炉:埭边溪、梅塘溪、九十九溪排名前三,普照溪、鸳鸯溪、阳溪仍排名靠后。

据悉,水质指数是通过收集流域末端断面单项指标(COD、氨氮、总磷)的浓度

值,参照《城市地表水环境质量标准》(试行)《中河流水质指数计算方法》进行计算。

梅塘溪、湖漏溪由于正在工程施工等,故不进行水质分析。7月,晋江全市生态水流域末端水COD同比上升,环比上个月下降,氨氮同比去年下降,环比上个月持平,总磷同比去年下降,环比上个月持平。

指标显示,7月,埭边溪、梅塘溪、九十九溪、砂岱溪等4条流域末端水水质三项指标符合V类水质标准。外曾溪、侯厝溪、潘径溪、坝头溪、陈埭镇水系、港塔溪、加塘溪、阳溪、鸳鸯溪等9条流域末端水COD浓度符合V类水质标准;梧桐溪、东溪等2条流域末端水氨氮浓度符合V类水质标准;梧桐溪、外曾溪、侯厝溪、坝头溪、陈埭镇水系等5条流域末端水总磷浓度符合V类水质标准。

值得一提的是,侯厝溪经过一段时间的河道整治,取得一定成效,7月排名跃升9名;梅塘溪继上个月上升6名后,本月又上升5名,进入榜单第二;梧桐溪本月也上升了5名。反之,港塔溪排名下滑较大,下降8个名次;金井溪也下降了6个名次。

晋江市卫健局组织开展新一轮医疗机构疫情防控专项督查

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,根据相关会议部署要求,晋江市卫健局组织开展新一轮医疗机构疫情防控专项督查,进一步加大对全市医疗机构疫情防控措施落实情况的监督检查力度。

此次督查抽调晋江市卫生监督所、晋江市院感质控中心业务骨干成立4个专项督查组,按照“分片划区”包干负责对应辖区内医疗机构疫情防控督查任务。本次专项督查以涉疫镇街为重点区域,以基层医疗机构为重点对象,重点检查各医疗机构落实预检分诊、首诊负责、医废处置等疫情防控各项措施及依法执业情况。对检查中发现未严格落实疫情防控措施的,督查组现场提出意见,指导整改落实;对涉嫌违法行医、坚决依法立案查处;对违规接诊新冠肺炎十大症状患者等情节严重的,坚决责令停业整顿。

据统计,昨日,专项督查组共检查医疗机构48家,包括公立医院6家、民营医院9家、个体诊所(卫生室)19家、村级卫生所14家;指导整改17家,处于关闭状态31家。

罗山: 多措并举 扎实抓好疫情防控工作

本报讯(记者 曾丹萍 通讯员 蔡瑞火)“你好!我们是上门来做核酸检测的。”“老人家,你嘴巴张开,‘啊’一下,很快就好了。”……近两日,为有序推进核酸检测工作,晋江市罗山街道严格按照疫情防控工作部署,本着“应检尽检、应检必检”的工作原则,坚决做到“不漏一户、不落一人”。针对本辖区内行动不便的老年人、残疾人、特殊人群等,罗山街道组织开展入户核酸检测,做到温情服务“最后一公里”。

昨日上午,在核酸检测点工作结束后,梧桐、缺塘、山仔、罗裳等多个社区采集点的医护人员、网格员马不停蹄地带上核酸拭子、试管等物品,提着转运箱又出发了,准备入户上门做核酸。一到群众家中,网格员们迅速登记信息。医护人员技术娴熟,很快就完成了采样。

家住罗裳社区85岁的王老先生,因生病已在家卧床十多年。工作人员并没有忘记他。一到他家,做好登记后,医护人员一边耐心地引导老人张嘴,小心地将核酸拭子伸进老人嘴里,尽最大可能减少老人家的不适感。“谢谢你们,这么热的天气,上门为我做核酸。”在核酸采样后,老人家连声表示感谢。老人的家人也说,近期高温,老人家外出又不方便。医护人员上门开展核酸采样,让他们全家都感到很暖心。据悉,昨天仅罗裳社区,工作人员就入户为52名居民进行核酸采样。做完入户核酸采样后,工作人员的隔离面罩上全是水雾,防护服内全是汗水。

另外,罗山街道加大力度检查电影院、酒吧、密室逃脱等密闭空间,加大对餐饮、商超等经营场所夜间巡查力度,入企排查企业员工核酸检测情况等,督促辖区商铺、企业严格遵照疫情防控规定,规范经营,扎实抓好疫情防控工作。

池店镇辖区56家 密闭空间全部暂停营业

本报讯(记者 曾丹萍 通讯员 陈诗颖)为减少人员聚集,降低疫情传播风险,切实保障广大群众生命安全和身体健康,连日来,晋江市池店镇根据晋江市疫情防控指挥部要求,持续开展密闭空间经营场所疫情防控专项整治。

昨日,池店镇组织公共文化发展科、派出所、市场监管所、安办、综合执法队等单位及值班科室工作人员和网格员,到辖区各村(社区),针对营业场所进行检查,以确保KTV、电影院、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、歌舞厅、采耳店、修脚店、美容院、台球室、足浴场所等娱乐场所,体育馆、游泳馆、健身房等室内体育经营场所,各类培训班、儿童乐园等,按照防控要求暂停开放。

“目前,辖区内的56家密闭空间场所已经全部关闭。从22日开始,我们又针对辖区内的所有文体场所进行专项检查,确保室内体育经营场所暂停营业。”池店镇公共文化发展科负责人蔡志艺介绍,池店镇要求全镇上下按照防控办规定,严格落实各项整治工作。对于桥南百捷金街、上悦城及沿街店面、新店万商会等重点区域,做到持续压实管控责任,坚决筑牢疫情防控网。“对于在接到通知后,仍不愿意配合疫情防控工作者,不及时关停的场所,我们将依法依现实查封。”

另外,为保证疫情防控措施落实到位,筑牢防疫“安全线”,日前,池店镇特别成立了由镇纪委牵头的疫情防控督查组,就核酸检测、居家健康监测情况、居家医学观察指导等方面开展监督检查,及时发现并整改,确保疫情防控各项措施落实到位。

晋江市小流域末端水7月水质指数排名

序号	流域	序号	流域
1	埭边溪	10	陈埭镇域水系
2	梅塘溪	11	港塔溪
3	九十九溪	12	东溪
4	砂岱溪	13	缺塘溪
5	梧桐溪	14	加塘溪
6	外曾溪	15	金井溪
7	侯厝溪	16	阳溪
8	潘径溪	17	鸳鸯溪
9	坝头溪	18	普照溪